



Agenția Națională pentru Arii Naturale Protejate

Serviciul Teritorial Sălaj

Nr. 611/STSJ/27.08.2024

Către: UAT-urile de pe raza județului SĂLAJ

În atenția: Doamnei/Domnului primar

Referitor la: Înștiințarea persoanelor fizice și juridice care dețin terenuri, cu privire la măsurile care trebuie luate și consecințele la care se expun în situația nerespectării prevederilor legale privind incendierea vegetației

Stimată Doamnă/Stimate Domnule Primar,

Primăvara și toamna, pentru mulți dintre agricultorii din România **incendierea** intenționată a resturilor vegetale de pe terenurile agricole este un obicei, un obicei care aduce prejudicii grave nu doar mediului, ci și propriilor terenuri ale celor care pornesc focul.

În vederea stopării fenomenului de arderi ilegale de vegetație și miriști, fenomen care a luat amploare la nivelul țării noastre, vă aducem la cunoștință prevederile **OUG nr. 38/16.04.2022** privind unele măsuri de eficientizare a gestionării deșeurilor:

- incendierea sau îngroparea deșeurilor constituie infracțiuni și se vor pedepsi cu închisoare de la trei la cinci ani. În plus, a fost definită în lege acțiunea de abandonare a deșeurilor, pentru care există o sancțiune contravențională atât pentru persoane fizice cât și juridice (amendă de la 10.000 la 20.000 lei pentru persoane fizice și de la 50.000 la 70.000 pentru persoanele juridice).
- pentru arderea miriștilor, turbăriilor, litierelor pădurii, stufului, tufărișurilor sau vegetației ierboase amenzile se vor ridica la valori cuprinse între 7.000 și 15.000 lei pentru persoanele fizice și între 50.000 și 100.000 lei pentru persoanele juridice. De menționat este și faptul că aceleași sancțiuni îi vizează și pe proprietarii terenurilor care nu iau măsuri pentru prevenirea arderilor.

Totodată, în conformitate cu prevederile **art. 98 alin (1) lit, a) din OUG nr. 195/2005** privind protecția mediului cu modificările și completările ulterioare:

- constituie infracțiune și se pedepsește cu închisoare de la 3 luni la un an sau cu amendă, dacă arderea a avut loc în arii naturale protejate sau pe terenuri supuse refacerii ecologice.

Având în vedere pericolul generat de aceste evenimente, solicităm autorităților locale și cetățenilor să manifeste maximă responsabilitate în acțiunile pe care le întreprind pentru prevenirea incendiilor, să ia măsurile necesare pentru împiedicarea izbucnirii acestora și să nu aprindă cu intenție vegetația uscată deoarece acest lucru este interzis.

Este de menționat că pe raza ariilor naturale protejate, conform **OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice**, art. 21, alin (4)- respectarea planurilor de management și a regulamentelor este obligatorie pentru administratorii ariilor naturale protejate, pentru autoritățile care reglementează activități pe teritoriul ariilor naturale protejate, precum și pentru persoanele fizice și juridice care dețin sau care administrează terenuri și alte bunuri și/sau care desfășoară activități în perimetrul și în vecinătatea ariei naturale protejate;



MINISTERUL MEDIULUI,
APELOR ȘI PĂDURILOR



Pe această cale vă rugăm ca pe orice căi de comunicare considerați că ar fi benefice (afișare la sediu, afișare pe site-ul primăriei, întâlniri cu fermierii, acțiuni "door to door", etc) să informați proprietarii și deținătorii de terenuri cu titlu sau fără titlu, asupra obligației de a nu arde și de a preveni arderea vegetației ierboase.

Vă mulțumim anticipat pentru sprijinul acordat.

Cu deosebită considerație,

**Sef Serviciu,
Lavinia Cristina DRAGOȘ**

